

德润心灵 智启未来 五育点亮成长

——蚌埠市淮上实验小学以“立德树人”为抓手推进素质教育发展



为全面贯彻党的教育方针，落实立德树人根本任务，拓宽实践育人渠道，持续推进素质教育实施与发展，蚌埠市淮上实验小学遵照“双减”政策，以社会主义核心价值观教育为核心，坚持德育为先、五育并举，积极推进素质教育。

学校根据学生身心发展核心素养的基本内涵，在各年级积极开展“校园足球比赛”“国防教育”“法治教育”“科技探索”“劳动实践”等活动，精心打造“扎染社团”“剪纸社团”“科技社团”“编程社团”“蚌报小记者”等拓展课程，积极探索构建课后服务新模式和五育教育新融合，创设丰富的课程不仅丰富校园生活，更促进学生健康成长。

立足探索体验 赋能科学教育

科技节是学校科技教育的重要组成部分。每年10月，蚌埠市淮上实验小学会以“科技梦想 伴我成长”为主题，开展校园科技节、组织学生制作科技小机器人、绘制科幻画，邀请蚌埠市科技馆工作人员为学生进行科学秀表演、参加2024中国蚌埠玻璃产业新技术博览会等系列活动，旨在让学生们在实践中感受科技的力量，在校内掀起一股热爱科学、探索科技的热潮，不断逐梦科技梦想，在创新的道路上越走越远。

法润心田 德伴成长

12月4日是国家宪法日也是全国法制宣传日，学校以“法润心田，德伴成长”为法制宣传周主题，利用周一升旗仪式，优秀学生代表向全体师生发出倡议，号召大家积极学习法律知识，遵守法律法规。

老师们通过图片、案例分析、视频播放、小组讨论等形式，向学生们

普及了《未成年人保护法》《预防未成年人犯罪法》等法律法规知识，并设置了问答、讨论环节，引导学生树立正确的法律观念，学会用法律武器保护自己。一系列丰富多彩的活动，将法律知识与品德教育相结合，深入推进校园法治文化建设，增强了师生的法治观念和法律意识。



校园“足”印深 青春“球”梦长

为普及校园足球运动，增强体质、磨炼意志，2024年9月，蚌埠市淮上实验小学举办了第五届“校长杯”校园足球联赛。本届联赛的举办，为学生提供了更多展示

自我、挑战自我的舞台，激发了学生参与的兴趣，让学生在足球运动中体验积极向上的足球文化氛围，在运动中成长，在挑战中进步！



心系国防 有你有我

国防教育是德育教育工作的重要一环。学校在国防教育宣传月活动期间，组织学生观看了一系列精彩的国防教育宣传视频。老师精心准备了国防知识宣讲内容，为学生们详细介绍了国防的重要性、我国的国防建

设现状以及学生们在国防建设中的责任和义务。通过深入浅出、通俗易懂的讲解，学生们对国防知识有了更深入的了解，也认识到国防是国家生存与发展的重要保障，每个人都应该关心国防、支持国防。



红领巾风采秀 劳动技能优

为积极响应教育部关于加强新时代中小学生劳动教育的号召，学校开展了“系红领巾、系鞋带、叠衣服比赛”“小记者种水稻”“春季摘草莓”

“磨豆浆挖红薯”等劳动实践活动。通过丰富多彩、形式多样的活动，让学生不仅体验到劳动的艰辛，更体验到收获的快乐。



缤纷社团启新程 青春逐梦绽芳华

为了推进“双减”政策，落实五育并举，促进学生德智体美劳全面发展，蚌埠市淮上实验小学充分利用学校场地和教师资源，积极开展扎染社团、体育社团、科技社团、Scratch编程社团、flash动画社团、竹笛社团等特色活动。

这些社团活动不仅丰富了同学们的课余时间，还为大家提供了发展兴趣爱好、提升个人技能的平台，培

养了团队协作精神和创新思维，展现了学校积极向上、充满活力的校园文化氛围，助力同学们在成长的道路上绽放青春光彩，书写属于自己的精彩篇章。



勇敢追梦 载誉而归

一直以来，蚌埠市淮上实验小学重视学生综合素质培养，鼓励学生参与各类竞赛与实践。在“少年蚌埠”2024年全市中小学生田径运动会中，该校运动健儿获得团体总分第一名的佳绩；在2025年安徽省首届少儿编程比赛中再创佳绩，共计51人晋级市决赛，8人晋级

省级决赛，分获一、二、三等奖；舞台剧《光》获得安徽省一等奖；“足篮排”三大球类在市比赛中分获第二名……

这些成绩的取得既是学校教育成果的体现，也是在“双减”道路上迈出的坚实一步，更是对未来教育方向的深刻启示。